

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Бойко Натальи Викторовны** «Модернизация социальной инфраструктуры региона как условие его функционирования и экономического развития (на материалах Кемеровской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Актуальность темы исследования Бойко Н.В. не вызывает сомнений и обусловлена необходимостью глубокого изучения теоретических и практических вопросов соответствия и использования человеческого капитала региона перспективам его развития.

Автореферат имеет четкую структуру и доказательный стиль изложения. Сформулированные элементы научной новизны с достаточной полнотой раскрыты в тексте автореферата.

Научная новизна заключается в разработке теоретических и методических положений модернизации социальной инфраструктуры региона, как обеспечивающей подсистемы, в разработке приоритетов и направлений региональной политики модернизации социальной инфраструктуры региона, которые взаимосвязаны с реализацией стратегии социально-экономического развития региона.

Практическая значимость диссертационного исследования очевидна: результаты диссертации могут быть применимы на практике, использованы региональными органами власти при разработке программ развития человеческого капитала в регионе.

Диссертационная работа содержит логически выстроенную структуру, содержание подчинено цели и задачам исследования, а также достоверные теоретические и практические значимые результаты.

Признавая оригинальность авторского подхода к составлению типологизации регионов Российской Федерации по особенностям накопления человеческого капитала (с. 11 автореферата), в качестве замечания следует отметить, что указанная автором типологизация составлена на основе миграционных потоков и не учитывает другие показатели изменения численности населения в регионах.

Однако отмеченное замечание не влияет на общую высокую оценку работы. Исследование Бойко Н.В. обладает несомненной научной новизной и создает хорошую базу для дальнейших научных исследований в этой области. Диссертационная работа соискателя является научно-квалификационной работой. Результаты диссертации можно

квалифицировать как научно обоснованные экономические решения, внедрение которых вносить значительный вклад в развитие экономики региона.

В целом, исходя из представленных в автореферате материалов, можно сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Бойко Наталья Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой экономики,
организации и управления инновационным
развитием предприятий
ФГБОУ ВПО «Московский государственный
университет тонких химических технологий
имени М.В. Ломоносова»,
доктор экономических наук,
профессор,
лауреат ордена «За служение Кузбассу»

Тумин Валерий Максимович

119571, г. Москва, пр-т Вернадского, 86
8(499) 600-88-62
vmtumin.net

19 апреля 2015

Подпись В. М. Тумина

УДОСТОВЕРЯЮ

Ученый секретарь
МИТХТ им. М.В. Ломоносова

Н. А. Зинцова